

- Trhové Sviny - Žižkovo nám. 32
- Týn nad Vltavou - Náměstí Míru 2
- Kaplice - Náměstí 70
- Dačice - Palackého nám. 1
- Třeboň - Palackého nám. 46
- Milevsko - Nám. E. Beneše 420
- Vimperk - Steinbrenerova 6
- Blatná - Tř. T.G. Masaryka 1520
- Vodňany - Náměstí Svobody 18
- Soběslav - Nám. Republiky 59



Seznam míst vydávajících občanské průkazy

Občanský průkaz si lze vyměnit pouze osobně. Během procesu vydání se přímo na místě totiž pořizuje fotografie, která se stane součástí občanského průkazu a zajišťuje podpis. Nosit s sebou tzv. průkazovou fotografii tedy už není třeba, pořídí ji pomocí kamery pracovník úřadu. Obecně doporučujeme, aby si lidé o nový občanský průkaz požádali 30 – 60 dnů před koncem platnosti. Platí přitom povinnost každého z nás požádat si o nový průkaz nejpozději do 15 pracovních dnů, po dni,

ve kterém došlo ke skončení platnosti. Nový doklad se vydává do 30 dnů ode dne podání žádosti. Pro občany starší 15 let je výměna občanského průkazu s ohledem na jeho končící platnost zdarma.

Jak jsem uvedla dříve, snahou a zájmem Ministerstva vnitra je zlepšovat služby veřejnosti, usnadňovat obyvatelům České republiky život a zjednodušovat kontakt s úřady. Proto jsem požádala tajemníky obcí s rozšířenou působností, aby zvýšili počet úředních hodin tak, aby se nové doklady vydávaly plynule a vše se uskutečnilo ke spokojenosti občanů. A to i s ohledem na blížící se dovolené, a tedy období cestování do zahraničí. Je to právě platný občanský průkaz, který nahrazuje cestovní pas při návštěvách zemí Evropské unie a schengenského prostoru. Podle sdělení Ministerstva zahraničních věcí ze dne 24. března 2015, které bylo publikováno ve Sbírce zákonů pod č. 95/2015 Sb., jsou do seznamu států, do nichž lze překročit vnější hranici s občanským průkazem, zařazeny Albánská republika, Bosna a Hercegovina, Černá Hora, Makedonská republika a Srbská republika. Ať se Vám nejen na Vašich cestách daří.

Mgr. Jana Vildumetzová
náměstkyně ministra vnitra pro řízení sekce veřejné správy

MINISTERSTVO VNITRA
ČESKÉ REPUBLIKY

Příloha k č.j. MV -100857-1/SC-2015.

V Praze 3. července 2015
Počet listů: 2

Všem
obecním úřadům obcí s rozšířenou působností
a úřadům městských částí v hl.m. Praze
úsekům občanských průkazů

na vědomí krajským úřadům
úsek občanských průkazů

Lhůta pro podání žádosti o výměnu občanského průkazu před uplynutím doby platnosti (č.j. MV-100857-2/SC-2015)

V letošním roce se uskutečňuje výměna občanských průkazů vydaných v roce 2005, tedy z období hromadné výměny občanských průkazů bez strojově čitelných údajů. K tomu proběhla v médiích informační kampaň a byly vydány informační letáky pro občany, v nichž je doporučena lhůta k podání žádosti 30 – 60 dnů před koncem platnosti stávajícího občanského průkazu. Přesto dochází k situacím, kdy občané přicházejí žádat o výměnu občanského průkazu v delší době před uplynutím platnosti dokladu a jsou úředníky odmítáni.

Zákon o občanských průkazech lhůtu pro podání žádosti o vydání nového občanského průkazu před uplynutím platnosti dosavadního občanského průkazu nestanoví. Tato lhůta obecně vyplývá ze zákonné lhůty pro vydání občanského průkazu, což je 30 dnů. Lze však vycházet i z ustanovení § 11 odst. 4 zákona č. 328/1999 Sb., o občanských průkazech, podle něhož Ministerstvo vnitra vyrozumí držitele občanského průkazu, který má zpřístupněnou datovou schránku, 60 dnů před skončením platnosti občanského průkazu prostřednictvím datové schránky o skončení platnosti tohoto občanského průkazu. Z uvedených důvodů se ustálila praxe, že úřady přijímají od občanů žádosti nejdéle 60 dnů před uplynutím doby platnosti dokladu.

Vzhledem k tomu, že občané žádali o vydání nového občanského průkazu s větším předstihem z různých osobních důvodů (např. předpokládají dlouhodobý pobyt v cizině, chtějí nový typ občanského průkazu vyřídit včas a tím předejít čekání ve frontách na úřadech) byla do novely zákona o správních poplatcích navržena šestiměsíční lhůta pro podání žádosti před uplynutím platnosti občanského průkazu, ve které občan bude moci žádat o výměnu dokladu bez správního poplatku. Zároveň novela umožní podat žádost o vydání občanského průkazu za správní poplatek kdykoliv, tedy i ve lhůtě delší než šest měsíců. Tato novela je v legislativním procesu a měla by nabýt účinnosti 1. ledna 2016.

S ohledem na mimořádnou situaci související s výměnou občanských průkazů před deseti lety a na připravovanou změnu právní úpravy, v níž je navržena šestiměsíční lhůta pro možnost podání žádosti před uplynutím platnosti dokladu, žádáme úřady, aby umožnily občanům požádat o výměnu občanských průkazů, u kterých končí jejich platnost v letošním roce, kdykoliv, tedy i ve lhůtě delší než 60 dnů.

JUDr. Zdeněk Němec
ředitel odboru